



INSPECȚIA MUNCII

INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ ARGEȘ

Nr.5300/194 CRP/10.03.2016

COMUNICAT DE PRESĂ

Având în vedere numeroasele solicitări adresate instituției noastre referitoare la materii explozive, ITM Argeș consideră necesar informarea următoarelor:

În conformitate cu prevederile Legii 126/1995 modificată, completată și republicată, persoanele juridice și fizice care prepară, produc, procesează, experimentează, dețin, tranzitează pe teritoriul țării, transmit sub orice formă, transferă, transportă, introduc pe piață, depozitează, încarcă, distrug, mânuiesc, comercializează și folosesc materii explozive, sunt obligate să obțină în prealabil autorizația din partea Inspectoratului Teritorial de Muncă și a Inspectoratului Județean de Poliție, respectiv Direcția Generală de Poliție a Municipiului București, pe raza cărora își desfășoară activitatea.

În sensul prezentei legi, prin materii explozive se înțelege explozivii de tipul amestecuri explozive, emulsii explozive, mijloace de inițiere, fitile detonante, fitile de siguranță, fitile de aprindere, capse electrice, capse pirotehnice, tuburi de șoc, relee detonante, inclusiv **explozivii de uz civil și articolele pirotehnice**.

În vederea autorizării, persoanele juridice și fizice trebuie să prezinte la Inspectoratul Teritorial de Muncă, un set de documente, conform unei anexei care se găsește pe site-ul ITM Argeș, secțiunea SSM - Avize, *autorizații eliberate de către ITM Argeș în domeniul securității și sănătății în munca și la sediul ITM Argeș (comp. Relatii cu Publicul)*.

Autorizarea se obține numai la solicitarea celui interesat și pe o durată determinată, cu posibilitate de prelungire.

Autorizațiile eliberate pe baza prezentei legi se vizează anual de către autoritățile emitente în a căror rază titularul își are sediul sau punctul de lucru autorizat.

Neprezentarea autorizației pentru viză, în termen de 15 zile de la data expirării acesteia, atrage pierderea dreptului titularului de a efectua operațiuni cu materii explozive.

Materiile explozive pot fi depozitate numai în spații special construite și amenajate pe baza documentațiilor tehnice avizate de inspectoratele teritoriale de muncă pe raza cărora își desfășoară activitatea.

Vânzarea articolelor pirotehnice se face numai de către persoanele juridice și fizice autorizate în acest sens și numai în locurile autorizate în condițiile legii.

Introducerea pe piață a explozivilor de uz civil și a articolelor pirotehnice este admisă numai în condițiile în care acestea respectă cerințele esențiale aplicabile lor, stabilite de legislația în vigoare ce urmărește să asigure un înalt nivel de protecție a sănătății umane și siguranței publice, protecția și siguranța consumatorilor, precum și protecția mediului.

Efectuarea operațiunilor cu explozivi, respectiv lucrări de împușcare, preparare de amestecuri explozive simple și emulsii explozive, transport și manipulare, depozitare, gestionare, distrugere precum și alte operațiuni specifice acestui domeniu, inclusiv prestarea unor servicii similare, se efectuează numai de către artificieri autorizați. Utilizarea articolelor pirotehnice de divertisment din categoria 2, 3 și 4, a articolelor pirotehnice din categoria P2, precum și a articolelor pirotehnice de scenă, se încredințează numai persoanelor care sunt autorizate ca pirotehnicieni.

Autorizarea calității de artificier și pirotehnician se face de către Inspectoratul Teritorial de Muncă pe raza căruia persoana respectivă are domiciliul sau reședința, numai persoanelor care au absolvit cursurile de calificare organizate de furnizori de calificare profesională autorizați.

Persoanele juridice și fizice interesate pot consulta legislația ce reglementează regimul materiilor explozive: Legea nr.126/1995 modificată, completată și republicată, H.G. nr.536/2002 modificată și completată, H.G. nr.95/2011, H.G. nr.612/2010, H.G. nr.1102/2014, Ordinul nr.1102/2008 al M.M.F.E.Ș.

Mihail Adrian Opreșcu,
Inspector Șef



Magdalena Petrache,
Referent